

1914 augusztus hó 10-én este 8 óra 30 percre átvettem



# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

154-ik szám.

Kedd 1914. augusztus 11.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Fegyverben

áll egész Európa. Mindenütt csatazaj hallatszik. E harci zaj közepette Ausztria-Magyarország szilárdan áll, mint egy kőszikla, melynek magasba törő csúcsa az igazság szent jegyében tündöklök.

A gaz gyilkosok rettegve húzódnak meg, s nyomorultan várják végüket. Nem Szerbiáról van szó, mely odaadta magát az adáz játék eszközévé, hogy abból majdan hasznát lássa. Nem! Nem Szerbiáról van szó!... Oroszország az, a világbéke zászlóhordozója, aki tűzcsóvát vetett Európa épületébe, hogy hatalmasnak vélt erejében bizva, kétség kizáróvá tegye hegemoniáját.

Étérkezett a nagy leszámolás időpontja. Évtizedeken át készültünk erre a világtörténelmi jelenetre, amikor két hatalmas népfaj méri össze erejét, amikor el kell dölni, hogy a nyugati kultúra vagy a keleti barbárság legyen-e az ur a vén Európában...

A mérleg serpenyője felénk hajlik. De velünk van az igazság is, s ennek szentségétől áthatva, vetettük el a nagy jelentőségű kockát.

És a kocka gurul. Minden érdeklődésnek központja a monarkia. Minden szem felénk tekint. Büszkén, emelt fővel tekinthetünk széjjel, mert az a lelkesedés, mely ősz királyunk hadüzenetét követte, páratlan a világtörténelemben.

Egyé lett a nemzet. Megszűnt a viszálykodás, ledólt a válaszfal, mely a társadalmi osztályokat széttagolta. Csak egy eszme, egy érzés hatja át a monarkia minden polgárát; egy érzés, mely harcra tüzezi a hadsereg minden harcosát: a nemzet, a monarkia becsülete, a sérelmek megtorlása, a gyilkosok megbüntetése.

Sokszor engedünk, még többször megbocsátottunk. A nagy engedékenységek által sikerült az oroszok benünket az anyagi pusztulás örvénye felé sodorni, de amikor már a végletekig feszült a hur, akkor belátta mindenki a monarkiában, hogy kötelessége életét, vérért áldozatul vinni a becsületért, az igazságért.

Már javában dörögnek az ágyuk, ropognak a fegyverek, melyek a szent Igazság nevében szólaltak meg. S eme magasztos küzdelemben velünk van ha-

talmas és hű szövetségünk: a német. Velünk Olaszország, mellettünk Románia, s több más hatalom, s a győzelem biztos reményében megyünk a harc mezejére.

Hadur, a magyarok hatalmas Istene áll seregünk felett, Ő vezeti fegyvereinket, hogy diadalra juttassa a legnagyobb veszedelemben is.

Itt van most is közöttünk... Glóriája bearanyozza az igazság fegyvereit és lelkesedést, bátorságot önt a harcosok szívébe.

Igen sok pénzt és véráldozatot emészt fel a nagyszerű küzdelem, de aztán bekövetkezik a rend, a nyugodt munkálkodás, melynek áldásos eredményeiben fognak megpihenhetni a hősök, s a mi utódaink. *Paeán.*

## Napközi otthon

### A Debreczeni Patronage Egyesület kebelében.

A Debreczeni Patronage Egyesület folyó hó 9-én vasárnap tartott intéző bizottsági ülésén Fodor Emil titkár indítványára elhatározta, hogy a fiatalok befogadására szolgáló és már teljesen berendezett Bethlen-utca 37. és Erzsébet-utca 54. sz. alatt levő otthonait a háborús idők tartamára egyelőre 50 gyermek részére „napközi otthonokká” alakítja át.

Ezen napközi otthonokba csak azon gyermekek nyerhetnek elhelyezést, kiknek az anyjuk katonai szolgálatra behívott és bevonult anyjuk pedig dolgozni akarván, a gyermekeiktől munkába nem mehetne, miért is reggelként amikor munkába megy, beadja a gyermekeket az otthonba, este pedig, mikor a munkából haza megy, be megy értük és hazaviszi őket.

A gyermekek egész napon át az otthonban vannak, ahol élelmet kapnak és játszhatnak, foglalkozhatnak valamivel. A Debreczeni Patronage Egyesület ezen napközi otthonainak felügyelete és ellenőrzése már biztosított olyképpen, hogy a titkáron és az intézőbizottság egyes tagjain kívül a gyermekek felügyeletét, a velük való foglalkozást az élelem kiosztását és ellenőrzését a gyermek nem helyi és patronage telepfelügyelők egyes tanítónők és óvónők azonkívül egyes

urinők időközönként felváltva látják el, akik erre már vállalkozni szivesek voltak.

Ezen otthonok a többi napközi otthonokkal egyöntetűen fognak működni, a segélyező és ellenőrző bizottság felügyelete alatt is állanak és a gyermekek elhelyezését a központi iroda (Püspöki bérpalota) eszközli. Az otthonok már a legközelebbi napokban megnyílnak és átadtnak rendeltetésüknek.

## Van-e elég gabonánk?

### Háromnegyed évre bőven el van látva a monarkia.

Nemcsak a gazdaközönséget és a kereskedőket, hanem a hadvezetőséget is erősen érdekli, hogy a háború alatt Ausztria-Magyarország és Németország hogyan fogja magát ellátni gabonával. A statisztika szerint a közös vámterület évi szükséglete körülbelül 60-65 millió métermázsá. Miután az idei termés még a legrosszabb esetben is fog adni a két államban 50 millió métermázsát, megállapítható, hogy háromnegyed évre biztosan el vagyunk látva gabonával. Fontos persze, hogy a gabonát a malmokba el lehessen szállítani. Ebből a célból a malmokhoz vezető utakat szabadabbá kell tenni, hogy a megvásárolt gabonát tényleg átvehessék és megőrölhessék.

Rozsból előreláthatólag nem lesz a monarkiának az egész kampányon át behozatalra szüksége. Zabból is van a termés akora, hogy a saját készleteink elegendők lesznek a szükséglet ellátására. A tengeri terméskilátásai szintén jók.

A német birodalom élelmezése is biztosítva van. Németországban több éven keresztül kedvező volt a rozstermés, aminek következtében a birodalom bőségesen el van látva rozsliszttel és egész esztendőben saját aratásából láthatja el szükségletét, anélkül, hogy importra szorulna. A buzabehozatal megtöltése Németországnak kenyérral való ellátását egyáltalában nem befolyásolná. Ellenben Németország az angol partnak blokádjával Angolországot, amely rendkívül nagy mértékben van rászorulva importra, nagyon érzékenyen tudná sújtani. Ámde, ezek a behozatali nehézségek abban a percben megszűnnének, ha Észak-Amerika az európai kikötőkbe irányított gabona bevitelét saját lobogójának oltalma alá helyezné.

Mint értesülünk, a szász kormány tegnapelőtt tanácskozott a gazdasági helyzetről.

## Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szor gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen tisztó asványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Különös meglepéssel emelték ki, hogy az utóbbi idők nagy pénzügyi igényeinek teljes mértékben meg tudtak felelni. Megállapították továbbá azt is, hogy Németországgal élelmi-szerrrel való ellátása körülbelül **egy évre** biztosítva van és így nincs ok a nyugtalankodásra. A nemzetgazdaság részére szükséges munkaerőkben sincs hiány, mindössze a fogatokban való hiányon kell majd segíteni valahogyan.

Mindezekből az adatokból is láthatni, hogy a hermászövetség háborús államainak gabonával való ellátása is jobb és biztosabb, mint az entente államoké.

Anglia csak két hónapra van ellátva élelemmel, Oroszországnak nagyon gyenge a termése és Franciaországnak egyenesen ijesztő a gabonahiány.

## Egy magyar vasutas bravurja.

A háboru nagyszerű tetteket csillogtat meg. Azok a legendák, amelyek a magyar bátorságról szólnak, újból megélednek s nem kell már a mulék ködén túl keresni a példadó nagy eseményeket.

Még csak a kezdetén állunk a harcoknak, de a magyar katonák hősi tetteiből máris egy egész színes bokréta köthetünk. De nemcsak a katonák kerülnek bele a modern hősköteményekbe, polgáremberg tűnnek fel itt is, ott is és eddig ismeretlen nevek köré fonódik a hősök cserfakoszuja.

Itt van egy zimonyi történet, a háboru-nak kicsiny epizódja csupán, de megérdemi, hogy a krónika megörökítse. A zimonyi partra átvitelenek a szerb golyók. Szakadatlannul hullanak a lövegek a depóra, amelyben a municiót őrzik s minden pillanatban tartani lehet tőle, hogy a depó felrobban. A golyózaporból a depót megközelíteni nem lehet. Mindenki megszeretné menteni a municiót, de lehetetlen hozzáférközni.

Ekkor előáll egy vasutas: egy villamosvasuti mozdonyvezető és kijelenti, hogy ő elhozza a municiót a depóból. Elhozza, csak adjanak neki egy mozdonyt. Az ajánlatot elfogadják, a mozdony befűtve előáll s a mozdonyvezető rápattan a vasparipára és nekivág a depóhoz vezető vágánynak.

A szerbek a tulsó partról most a mozdonyt veszik célba, kopognak a golyók a vaspáncélon, fűtyölnek a mozdony sátorán át, de a mozdonyvezető semmivel sem törődik s eléri a depót. Most hozzáát a munkához és reitenti bátorsággal feirakja a golyózaporban a municiót a mozdony szerkocsijába. A szén helyén a veszedelmes rakományal megkezdődik a halálutazás a depótól.

A tulsó partról még dühösebben indul meg a hajrá, a golyók olomesdije; melyben három kilométernyi utat tesz meg a mozdony. Végre megérkezik a biztos helyre és átadja a mozdonyvezető a municiót . . .

Ennyi az egész. Ez a hőskötemény a zimonyi vasutásról.

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

## HIREK.

— **A király születésnapja Debreczenben.** Öfelsége a király a jövő heten, kedden ünnepli születésének 84-ik évfordulóját. Ez alkalommal Kovács József polgármester a következő hirdetményt bocsátotta ki: „Ö Felsőége Első Ferenc József apostoli királyunk születésének 84-ik évfordulati napján folyó augusztus hó 18-án, kedden a reformátusok n gytemplomában reggel 8, a róm. kat. templomban reggel 9, a gör. kat. templomban reggel 9, az ágost. hitv, evang. templomban délelőtt 10 és az izraelita templomban (Deák Ferenc-utca) délelőtt 10 órakor hálaadó istentiszteletek tartanak, amiről tisztelettel értesitem. Gyülekezés a városháza közgyűlési termében reggel 7 és fél órakor. — Debreczen, 1914. augusztus hó 8. — Kovács József, polgármester.

— **Királyi elismerés a sajtónak.** A Budapesti Tudóstó jelenti: Ö császári és apostoli királyi felsége kegyes volt kifejezést adni élénk meglepédesének afelett, hogy Ausztria és Magyarország sajtója a jelenlegi európai válság folyamán tanusit és Berchtold gróf külügyminisztert felhatalmazta, hogy ezt köztudomásra hozza.

— **Baltazár püspök a háboruról.** Vasárnap az összes templomokban alkalmi istentiszteleteket tartottak. A Nagytemplomban Baltazár Dezső dr, a tiszántuli ref. egyházkerület tudós püspöke mondott alkalmi beszédet a háboruról. A nagy tudású püspök ez alkalmi beszédét egész Debreczen közönsége nagy érdeklődéssel várta. És nem hiába! Baltazár püspök olyan értékes és magas színvonalu beszédet mondott, melynek minden egyes szava jószág lelke legmélyéből fakadt. A hatóságok, testületek képviselőin kívül ott volt Debreczen minden rendű és rangu közönsége és zsufolásig megtöltötte a Nagytemplomot, hogy tanuja legyen egy lélekemelően szép és magasztos eseménynek.

— **Öngyilkosság.** Ma délelőtt a „Margit” fürdőben öngyilkosságot követett el Gottlieb Sámuel 50 év körüli ügynök. Halántékon lötte magát és rögtön ssörnyet halt. Hulláját a közkörház halottak házába szállították.

— **Halálos szerencsétlenség a macai gazdaságban.** Pénteken délelőtt a behordott gabonát szállították fel a munkások a macsi gazdaság a magtár padlására, amelyeket csigán vontattak fel. A csiga kötele valószínűleg a sok használattól elkopott, s így történt, hogy amidőn Márton József 18 éves napszámos a csigára akasztott egy zsák gabonát, amelyet két napszámos húzott fel, — a kötél elszakadt, s a súlyos zsák négy méter magasságból Márton József fejére esett. A szerencsétlen napszámos oiy súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy ma reggel a debreczeni közkörházban, ahová a szerencsétlenség után azonnal behozták, — meghalt.

— **A női szépség a művészetben** című 12 pompás színezett műmelléklettel és száznál több képpel illusztrált diszművet, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszerzheti mindenki, aki 14 koronával egy félévre előfizet a „Pesti Napló”-ra, s egy további félévre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely valóságos galériája a klasszikus női aktoknak.

A „Pesti Napló” jövő karácsonyi albuma — A gye mek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja mulni. A „Pesti Napló” előfizetési ára egész évre 28 korona, felévre 14 korona. Negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredménnyel járnak. Kérjen prospektust és mutatványszámot a kiadóhivaltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

— **Közsegi polgári fiu- és leányiskola Poprádon,** a Magas-Tátra alján. Orvosilag ajánlott hely. A német nyelv könnyen elsajátítható. Megbízható csaladoknál olcsó ellátás kapható. Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál Horn József, igazgató.

— **Egy sorozat művészies reklám bélyeget** adnak ki a „Bersonművek” Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

## Táviratok.

### Elfogott orosz nagyherceg.

A Wolf-ügynökség jelenti Berlinből: Königsbergből jelentik a Tageblattnak, hogy Gumbinnenben elfogtak egy orosz nagyherceget.

### A németek hadi zsákmánya.

Berlin, aug. 9. (Hivatalos.) A német határ védelmi vadász-csapatok Bialla mellett, Johannisbergtól keletre, visszavertek egy orosz lovas dandár csapat támadását. **Nyole ágyu és lőszerkoesi a németek birtokába jutott.**

### Az oroszok újabb veresége.

Berlin, aug. 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Tegnap este Schmaleniszken mellett, Pelleitől három mértföldre keleti irányban két század orosz gyalogság és egy gépfegyverosztag megámadott három század Landwehr-katonát. A csapatok visszakényszerítették az oroszokat, akik Gyurbal felé visszavonultak.

### Mirek a déli harctérről.

Budapest, augusztus 10. (Hivatalos.) A déli harctérről jelentik: Montenegrónak eddig kétszáz halottja és számos sebesültje van.

Budapest, augusztus 10. (Hivatalos.) A „Szigetvár” nevű cirkáló Antivarról szétrombolta Montenegró Radio állomását.

### Helyreállítják az elpusztult orosz vonatokat.

Hivatalosan jelentik Berlinből: A harmadik orosz lovasdivízió e hó 6-án átlépte Romeiken mellett Eydtkuhntól délre a német határt, de a német lovaság feltünésekor ismét visszavonult az orosz területre. Az oroszok által Lengyelországban elpusztított vasúti vonalak helyreállításán sürgösen dolgoznak. A Sopic és Sosnovice melletti hidak helyreállításán is dolgoznak. Az Alexandrovo—Wloslawek vasúti vonal ismét használható. Az osztrák-magyar lovasság megszállotta Olkuszt és Volbromot és érintkezésbe lépett az Orosz-Lengyelországban álló határőr-osztállal.

## Hadi mise a király részvételével.

Bécsből jelentik: A schönbrunni kastély kápolnájában vasárnap délelőtt hadi mise volt. Piffli bécsi hercegek celebrálta a misét, a melyen a király is megjelent az uralkodóház valamennyi Bécsben időző tagjával.

## Egy hős káplár előléptetése.

Ujvidékről jelentik: Napiparancs jelentette szombaton, hogy Timár, 68. gyalogezredbeli káplár, címzetes szakaszvezetőt a július 28-ról 29-ére virradó éjjelen a zimonyi Száva-hidnal tanusított rettenthetetlen és példás bátorságáért **valóságos őrmesterré** léptették elő.

## Pétervári nagykövetség Svédországra utazott.

Bécsből jelentik: Gróf Szapáry, Ausztria-Magyarországnak az orosz császári udvarnál akkreditált követe, Pétervárt pénteken elhagyta és Torenán át **Svédországra utazott.**

## Az ukrániaiak Oroszország ellen.

Lembergől jelentik: Az ukrániai pártok főtanácsa kiáltványában a többek között kifejti, hogy a cári imperium telhetetlensége nemzeti életüket fenyegeti. Ősi ellenségünk nem nézheti nyugodtan, hogy nem egész Ukrajna lakossága nyögi uralmát. Oroszország győzelme a monarchia ukrániai lakosságát ugyanazon iga alá hajtáná, amely alatt harminc millió ukrániai szenved. A mi utunk világos. A kiáltvány emlékeztet az 1912. évi határozatra, mely kimondja, hogy a monarchia és Oroszország harca esetén az egész ukrániai nép a monarchia mellett fog harcolni Oroszország, az ukrániaiak legnagyobb ellensége elled. Szent kötelességünk minden erőnket feláldozni a haza oltárán. **A monarchia győzelme a mi győzelmünk is és minél nagyobb Oroszország vesztesége, annál gyorsabban következik be az ukrániaiak felszabadulása.** Minden anyagi és erkölcsi erőnket fel kell használnunk, hogy megalázzuk ősi ellenségünket.

## Résen van a török. Kaukázus, Krim és India.

A „Südslavische Korrespondenz”-nek jelentik Konstantinápolyból:

Az új-török komité egyik tagja kijelentette, hogy a komité **titkos összeköttetést tart fenn a Kaukázusban és a Krimben, hogy orosz muzulmánok lázadását előmozdítsa,** amely nyomban ki fog törni, mihelyt Oroszország Törökország ellen támadólag lépne föl. **Ilyen titkos összeköttetés Indiában is van.**

## Kiszabadultak a német hadihajók.

Berlinből jelentik: A Goeben német hadihajó néhány hettel ezelőtt még Trieszben volt. Onnan lement Sziciliába, ahol a Breslauval egyesülve befutott Messina kikötőjébe. -- Messinában a német hadihajók szemet akartak behajózni, de az olaszok, hivatkozva olaszország semlegességére, nem engedték meg a

hajóknak, hogy szemet fölvegyenek. **A német-angol háború kitörése után az angol flottának a Földközi-tengeren cirkáló raja lezárta a két gémet hadihajónak útját. A hadihajóknak sikerült az angol flotta éberségét kijátszani s rajvonalát áttörve, biztos kikötőt elérni.**

## Az orosz flotta nagy veresége.

A „Corriere della Sera” jelenti Stockholmból:

Jó torrásból származó hírek szerint augusztus harmadikán Aland sziget közelében **csata volt a német és az orosz flotta közt. Az orosz flottát visszavetették a finn tengeröblébe. Aland szigetét megszállták a németek. Egy orosz páncélos német kézre került.**

## Románia két hadtestet küldött az orosz határra.

Bukarestből jelentik: Megbízható s hiteles érdemlő helyről jelentik: A német hadüzenetek átadása előtt Németország záros határidőhöz köve kérdést intézett Romániához jövőendő állásfoglalása tekintetében. Mielőtt Románia nyilatkozott volna, megkérdezte Berlint, hogy a hármasszövetség garantálja-e Romániának a bukaresti békeszerződés pontjainak épségben tartását. A német kormány közölte Romániával, hogy a határkiigazítás elmaradását a hármasszövetség nem garantálhatja. Románia ekkor megette semlegességi nyilatkozatát **és két hadiletszámra emelt hadtestet küldött az orosz határra az esetleges orosz benyomulás megakadályozására.**

## Bolgárok a szerbek ellen.

A szaloniki-i lapok azt írják, hogy Szófia környékén már mintegy **50,000 bolgár inzurgens gyűlt össze.** Ezek bolgár önkéntesek, akik kisebb csapatokban vonulnak Szerb-Macedónia felé, s csak jelre várnak, hogy **oda betörjenek.** Az önkéntesek legnagyobb része a katonaságtól legutóbb szabadultakból áll, akik kitűnően jól vannak fegyverezve. Az 50,000 inzurgensből egymaga Atanasoff őrnagy 10,000 embert toborzott.

## Forradalom Szentpétervárott.

Bukarestből jelentik: Kerülő uton ideérkezett hírek szerint **Szentpétervárott óriási mértékben dúl a forradalmi harc.** A cenzura még eddig Oroszországban is hallatlan módon működik, a **magánleveleket fölbontják.** Oroszországból Bukarestbe menekültek elmondják, hogy az utóbbi napokban a mintegy négy héttel ezelőtt **kitört sztrájk óriási arányokat öltött és az ipari géppontokban nem múlt el nap a legnagyobb vérontás nélkül.**

# Gulliver

A prima kaucsuk cipősarok

kaucsuk sarkos királyi



mindenféle szeszű cipő készíthető

# Csarnok.

## Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

120

— Neve . . . megbélyegzett.  
— Majd fecsérelj az enyémmel.  
— Tegyük föl, hogy „igen” mondok. Megígéri-e, hogy soha, soha nem említi azt a borzasztó dolgot, hogy nem lebbantja a szememre, ha összetűznék, azt a tényt . . . mert tagadhatatlan tény . . . hogy apámat . . . majdnem halálra iélték . . . és életfogytig száműzték?  
— Olyan ígéretet kér tőlem Le Marchant kisasszony, amely bizonyítja, hogy kevésre becsül — mondotta hidegen — és . . .  
— Ne h ragudjék rám — szóltam hevesen közbe — ha tudná, hogy ez a meggyalázás m nyire lesuj! Oh, akkor megszánna!  
— És szeretném — tette hozzá gyorsan — remélhetek, vagy nem?  
Főlpillantottam rá, tekintetünk találkozott, zavartalan lesültem a szememet.  
Elárultam ti komat, tekintetem akaratlannul is megmagyarozott minden.  
— Tehát igent mond — kiáltott föl, miközben h vesen megragadta kezemet. de ekkor nem bírta fékezni tüzes lovát. Kutyánk se ez kta meg, hogy elfogjanak az ország-uton és ugatva, fenyegetően kapkodt Karslake vad-szeszmájához.  
— Igen — suttogtam.  
— Beszélhetek a nagy háccsival?  
— S egény bacs! Ma'd nagyon örül.  
— Azt akarja mondani, hogy szomorodik. Nem tudom, hogyan bo dogulnak ma d néküle Nelli? — mondotta ő s egyre fogva tartotta kezemet.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

# Forman nátha ellen

Hatása meglepő! Szalence ára 40 fillér

NYILT-TER

# Serravalló

## Vasas Kina-bor.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hygienikus kiállításán.  
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.  
Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő idegerősítő és vérjavító szer.  
8000-nél több orvosi ajánlat.  
Kiváló íz.  
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító  
Trieszt-Barkola.  
Kapható a gyógyszerárakban 1/2 L. üvegekben 2:60 Korona 1 L. üvegekben 4:80 K.

### Borivóknak a bor keveréséhez!



köszömböstiti a bor savanyúságát, ize kellemesen pezsgő. Nem festi a bort.

### Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leánytan- és nevelő-intézete  
Budapest, VI., Bajza-u. 20. saját házában  
Andrássy-uti villanegyed. 20-ik iskolai év.  
I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.  
II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tantoyam, előkészítés leánygimnáziumi vizsgálatra.  
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára. — Beiratások a jövő tanév e. Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld az igazgatóság.

Szálloda és Pensio átvétel Abbáziában.  
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy az Abbáziában lévő

## „Slatina”

szállodát és pensiót f. é. július 22-én átvettük.

Minden igyekezetünk odairányul, hogy elegáns és kényelmes szobák, valamint a legjobb francia és magyar konyha mérsékelt polgári árak mellett való felszolgálásával vendégeink teljes megelégedését kiérdemeljük. oooo Számos látogatást kér

Hafner Károly a „Hofbräu Lokay” volt főpincére

Kogler József a „Hofbräu Lokay” volt konyha főnöke

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:  
Darabos-utca 7. sz

# PALACE SZÁLLODA BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

## Parcellázás

Szilágyvármegyében (Bihar megye szélén, margitta-szilágyosomlyói vasutvonal mentén) Kémer nagyközség határában fekvő br. Bánffy-féle „Aranyos pusztá” mintegy

**3000 holdnyi elsőrendű szántó és kaszáló felparcellázás alá kerül**

kisebb nagyobb darabokban. Érdeklődők forduljanak: **B. Biró Balázshoz, Kémer, (Szilágy megye.**

## Háromszobás utcai lakás kiadó.

Augusztus hó 1-re.

Darabos-utca 7. sz.

## MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyet és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyé és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a jeles háziismernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

## MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölésiszet köszvény, csusz és a megütés egyéb következményeiregismertebb népszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

### Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására ugy gyermekok, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

### MOLL A. gyógyszerész,

Cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

## Bérbeadó birtok.

Biharmegye Hosszupályi község határában fekvő „Szabótsztája” nevű birtok, mely áll:

Szántó föld	399 <sup>1000</sup>
Rét és legelő	4 <sup>1170</sup>
Adómentes	4 <sup>0022</sup>

Összesen: 408<sup>1172/1000</sup>

kat. hold a megfelelő épületekkel együtt 1915 április hó 1-től kezdve bérbe adatik. A birtokot keresztül szeli a Debreczen-H. Pályi kövezett ut, s ezen Debreczen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat. dohánytermelés van. Bővebb felvilágosítás **Tetétleni uradalom Intézőségénél Tetétlen** (Hajdu megye) szerezhető.

## CSASZARFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kőnes hővizű gyógyfű 10; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmű iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamc: vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. ményne használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjntányos árak. — Gyógy- és zened. nincse Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság

# HOTEL DEÁK FERENCZ ELSORANGU CSENDES, SZÁLLO -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.

Tulajdonos PALLAI MIKSA.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.